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ROLLER COASTER

DESCRIPCION DEL JUEGO

Cuando la bola pasa por los pasillos 1, 2, 3, 4 ¢ incide
en las dianas 1, 2, 3, 4 se apaga su luz, consiguiéndose
una secuencia y aumenta el tanteo en 500 puntos.

Cuando se ha conseguido dicha secuencia, el valor de
500 del indicador pasa a 5.000, apareciendo alternativa-
mente en las dianas centrales especial,

Al pasar la bola por los pasillos que indica valor del
indicador, o cae en los agujeros laterales y si el indi-
cador esta en la posicion amarilla, desaparece la secuen-
cia. También desaparece si al golpear el indi(_:_a_dor éste
queda en la posicién amarilla.

Cuando la bola golpea el indicador, si éste cae en
amarillo se consiguen 500 puntos, méas otros 500 que
indica el indicador. Si el indicador cae en rojo, ge ob-
tiene 500 6 1.000 puntos, méas el valor del indicador.

Cuando la bola pasa por el pasillo superior central o
por los inferiores, o cae en los agujeros laterales, el
tanteo aumenta segin lo que indique el indicador.




El «bumper» central se ilumina cuando se apaga el
pasillo o diana 3.

Los «bumpers» laterales se iluminan cuando se apa-
gan el pasillo o diana 4.

Los «bumpers» marcan 100 6 10 puntos segin estén
o no iluminados.

DESCRIPCION DEL CIRCUITO

La alimentacién del aparato se toma de una red de
corriente alterna sobre el primario de un transformador,
existiendo diversas tomas de entrada para que el apa-
rato pueda acomodarse a las tensiones que normalmente
haya en la red. Este transformador lleva dos secunda,
rios: uno de 63 voltios para la alimentacion de las
lamparas y otro de 29 voltios para el funcionamiento de
los mecanismos-

Este aparato estd provisto de una clavija situada en el
panel que puede ocupar dos posiciones, correspondientes
cada una de ellas a las siguientes condiciones:

a) 1 duro dos partidas.
2 duros cinco partidas.

b) 1 duro una partida.
2 duros tres partidas.

TEORIA DEL FUNCIONAMIENTO

La situacion del circuito en el esquema corresponde

al aparato desconectado, después de haber sido puesto

a Ccero.

A (a, G7) — A través de @ (H-7) manda un im-
pulso a la bobina de avance del acu-
mulador (G-4). Por @ (H-7) y clavija
regulacion, posicién 2 6 5, manda otro
impulso a la bobina de avance del
acumulador.

De esta forma quedan registradas dos partidas.

Cuando el micro de duros (L-8) vuelve a su posicién
de reposo, se activa el relé B (L-4) por: micro de duros
en reposo (L-8) y A (L-5) en trabajo.

B {L-4) (1a, 1i) PRIMER DURO SEGUNDO MOVIMIENTO

B (a, L5) — Prepara camino para activar al relé C.

B (i, L-5) — En trabajo, POr la posicién abierta im-
pide se active el relé A en el primer

movimiento del segundo duro. Por la
posicién cerrada se autoalimenta a tra-
vés de Q (L-7) en reposo y E (L-8)
en reposo.

Al caer la segunda moneda se vuelve a accionar el
micro de duros y por B (L-5)-se activa el relé C (L-4).

C (L-4) (2a) SEGUNDO DURO PRIMER MOVIMIENTO

C (a, L-5) — Autoalimentacion por el mismo cir-
cuito que el relé B,

C (a, L-5) — Por X (L-8) en trabajo, activa al relé
Q (L-4).

Para la rapida localizaciéon de los elementos, el esque-
ma estd encuadrado en lineas horizontales y verticales,
divididas las primeras en espacios marcados con ndme-
ro y las segundas con letras.

Asi con frecuencia nos referimos al contacto del re-
16 H posiciéon (F-6). Para localizar este elemento se
prolongarén las lineas de F y 6 hasta el punto de corte.
Aproximadamente en este punto se encontrard el men-
cionado contacto.

Las denominaciones de a, ¢, i las emplearemos para
expresar las clases de contactos de un relé. Si por ejem
plo decimos que el relé nimero 1 tiene un cont#¢t0
abierto, tres cerrados y un inversor lo representsr€mos
por 1a, 3¢, 1l

Gomo se ha dicho anteriormente, hay varias posibili-
dades de pago. Para la descripcién de este circuito su-
pondremos la clavija en la posicién a, es decir:

POSICION UN DURO DOS PARTIDAS DOS DUROS CINCO
PARTIDAS

Al caer la primera moneda se activa el micro de duros
(L-8) y se activa el relé A (L-4) por B (L-5) en reposo.

A (L-4) (4a) PRIMER DURO PRIMER MOVIMIENTO

A (a, K-5) — Autoalimentacién a través de ® (L-8).

A (a, K-7) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador K-4).

A (a, L-5) — Prepara camino para activar el relé B.

Q (L-4) (4a, 1c) AUXILIAR SEGUNDO DURO
Q (a, L-5) — Autoalimentacién a través de ® (L-8).

Q (a, K-5) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador.

Q (2a, H-7) — Por @ (H-7) manda un impulso a la
bobina avance del acumulador.

Por ® (H-7) y clavija regulacién po-
sicién 2 6 5 manda otro impulso a la
boina de avance del acumulador.

Por @ (H-7) mandade nuevo ot
impulso a la bobina de avance dél
acumulador,

De esta forma quedan registradas tres
partidas.

Q (¢, L-7) — Corta la autoalimentacién de los re-
lés B y C.

Cuando hay partidas acumuladas se activa el relé E
(K-4) por: X (L-8) en trabajo, AR (K-8) en reposo, A.O.
(K-7) contador de bolas en trabajo, A.O. (K-8) acumu-
lador en trabajo, y arranque por acumulador (K-5) en tra-
bajo.

E (K-4) (5a, 2c) PREARRANQUE
E (a, K-5) — Autoalimentacion por @ (L-8).

E (a, J6) — A través de @ (J-6) manda un impul-
S0 a:




a) Desenclavamiento FP.

b) Retroceso acumulador.

¢) Retroceso contador bolas.
d) Totalizador.

E (a, C6) — A través de @ (C-8) manda un impul-
so a las bobinas de desenclavamiento
de los relés 1, 2, 3 y 4.

E (a, K-5) — Activa al relé AR (K-4) (1).

E (a K&6) — Activa al relé FD (K-4) (2)

E (c, K-7) — Corta la autoalimentacion del relé J
con objeto de que no salga la bola
y se encUentre el aparato sin tension.
en el supuesto de que jugando una
partida y habiendo de ellas acumula-
das quisiéramos poner a cero.

E (c, L-8) — Corta la autoalimentacion de los relés
ByC.
Como vimos anteriormente (1) por E (K-5) se activa
el relé AR. -
AR (K-4) (3a, 3¢) ARRANQUE

AR (a, K-5) — Autoalimentacién a través de cualquie-
ra de los contactos A.O. (K, 5-6-7) de
los contadores en trabajo.

AR (a, K-5) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador.

FD (K-6) (2a, 1c) FALTA POR DESCONEXION

ED (a, K-6) — Autoalimentacién a través de FP (K-7)
en reposo.

FD (a, J-7) — Mantiene la autoalimentacion del re-
1é G.

FD (¢, K-7) — En el caso de haber partidas acumula-
das, se ponga el aparato a cero, y se
haga a continuacion falta, activa al
relé E por: X (L-8) en trabajo, AO.
(K-6) acumulador en trabajo, y arran-
que acumulador (K-5) en trabajo.

Seyin se vi6 (3) por AR (J-7) se activa el rele J.

J (J-4) (5a, 1c) SALIDA DE BOLA

J (a, K-5) — Autoalimentacién a través de E (K-7)
en reposo y @® (L-3) en reposo.

J (a, K-5) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador.

J (a, J-7) — Activa al relé G (J-4) (4) a través de
las escg'billas en posicién cero del
contador de bolas (J-5).

J (a, J-8) — Por las escobillas del contador de bo-
las, en la 5* y 62 posicion (J-6) v
3 (J5) en trabajo, activa al relé F?P
(J-4) (5).

Por FP (J-7) en trabajo y @ (J-5) en
trabajo manda un impulso a la bobina
de avance del contador de bolas (J-4).

AR (a, F-5) — A través de la leva de dientes (F-9)
del combinador, manda impulsos al re-
6 D (F4), el cual y por medio de
sus cuatro contactos (F-G, 9) y los
A.O. (F-G, 8) de los contadores, man-
da impulsos a las bobinas de avance
de los contadores (F-G, 4) y cuando
éstos lleguen a ocupar la posicién cero
(se ha realizado la puesta a cero del
aparato) abrirdn los contactos A.O.
(K-5-6-7) con lo cual el relé AR vol-
verd a su posicién de reposo.

AR (c, D-1) — Evita que se ilumine el piloto de #ta
en el momento de la puesta = C€ro.
ya que los relés G y J estdn en re-
poso.

AR (c, J-7) — Cuando el relé AR ocupa su posicion
de reposo se activa el relé J (J-4) (3)
por: FD (J-6) en trabajo, X (J6) en
trabajo y contacto caida de bola (J-4)
en trabajo.

AR (c, K-T) — Evita que en la puesta a cero.se active
el relé E, en el segundo ciclo del
repetidor si lo hubiere, pues podria
descontar dos partidas.

Seglin se vié (2) por E (K-6) se activa el relé FD.
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J (a, J-6) — A través de @ (J-7) en trabajo, man-
da un impulso a la bobina salida de
bola (J-4).

J (e, D-1) — Evita que se ilumine el piloto de faita
en el momento de pasar las escobillas
del contador de bolas (D-1) de la 5.
a la 6.* posicién.

Segin se vié (5) por J (J-8) se activa el relé FP.

FP (J-4) (1a, 3c, 1i) FINAL PARTIDA

FP (a, J-7) — A través de J (J-8) y @ (J-6) manda
un impulso a la bobina de avance dei
contador de bolas.

FP (c, K-7) — Corta la autoalimentacién del relé FD.

FP (c. 45) — Por J (J8) y ® (J7) manda un im-
pulso a la bobina de avance del conta-
dor de bolas.

FP (c, D-1) — llumina el piloto de la bola en juego.

FP (i. E-1) — En trabajo por la posicién abierta apa-
ga las lamparas de iluminacion fija.
Por la posicién cerrada ilumina los
pilotos intermitentes.

Como vimos (4) por J (J-7) se activa el relé G (J4).

G (J-4) (3a, 1c) CORTE DE TENSION

G (a, J-5) — Autoalimentacién a través de FD (J-6)
trabajo y AR (J-7) en reposo.

G (2a, J9) — Pone tensién en linea.
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F (E4) (3a) AUXILIAR P.G.

F (a, E-7) — Autoalimentacion a través de ACI (E-8)
PG en reposo.

F (a, G-7) — Manda un impulso a la bobina de
avance del acumulador.

E (a, A6) — Manda un impulso a la boblna que
anuncia acumulacion (A-4).

N (F-4) (4a) DECENAS

N (a, F-8) — Autoalimentacion a través de ACI (F-9)
decenas.

N (a, F-7) — Manda un impulso a la bobina de
avance del contador de decenas

N (a, B-6) — Manda un impulso a la bobina del ca-
rillén de decenas.

N (a, F-8) — Manda impulsos al conmutador de
combinaciones y a través de C9 (F-8)
activa al relé M (F-4).

M (F-4) (4a) CENTENAS
M (a, F-8) — Autoalimentacion a través de ACI (F-8)
centenas.
M (a, F-8) — Manda un impulso a la bobina de
avance del contador de centenas.
H (a, B-6) — Manda un impulso a la bobina del ca-
rillén de centenas.

M (a, F-9) — A través de C.9 (F-8) centenas, activa
al relé L (F-4).

H (a, K-8) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador.

H (a, F-8) — A través de la leva de dientes del re-
petidor (F-9) manda impulsos al re-
1é M.

O (A-4) (4a) «BUMPERS» LATERALES

O (a, A-5) — Autoalimentacion a través de ACI (A-6)
«bumper» derecho o izquierdo.

O (a, B6) — Manda un impulso a la bobina del
«bumper» derecho.

O (a, B-6) — Manda un impulso a la bobina del
«bumper» izquierdo.

0 (a, E-7) — Por X (A9) manda un impulso al relé
M o N segin esté o no excitado el
relé 4.

P (A-4) (3a) «BUMPER» CENTRAL

P (a, A5) — Autoalimentacion a través de ACI (A-6)
«bumper» central.

P (a, A6) — Manda un impulso a la bobina del
«bumper» central.

P (a, E7) — Por X (A-9) manda un impulso al relé
M o N segin esté o no excitado el
relé 3.

Cuando la bola cae en un agujero se cierra su corres-
pondiente contacto (H-8) y a través de X (L-8) en tra-
bajo se activa el relé | (H-4) por S (H-7) en reposo y
V (H-7] en reposo.

| L (F-4) (5a) UNIDADES DE MILLAR

| L (a, F-8) — Autoalimentacién a través de ACI (F-9)
unidades de millar.

L (a, G8) — Manda un impulso a la bobina de
avance del contador de unidades de
millar.

L (a, B6) — Manda un impulso a la bobina del ca-

rillon de unidades de millares.

L (a, G-9) — Activa al relé F cuando haya coinci-
dencia entre las escobillas del cir-
cuito impreso del contador de millares,
regleta ajuste por tanteo y escobillas
circuito impreso contador de decenas
de millar.

L (a, E9) — A través de C.9 (E-B) unidades de mi-
llar activa al relé K (F-4).

K (F-4) (2a) DECENAS DE MILLAR
K (a, E-8) — Autoalimentaci6n a través de ACI (E-9)

decenas de millar.

—

K (a, G8) — Manda un impulso a la bobina de
avance del contador de decenas de
millar.

H (C-4) (3a) QUINIENTOS PUNTOS

H (a, C-7) — Autoalimentacién a través de @ (C-8)
en reposo.

I (H-4) (5a) AGUJEROS
I (a, H-8) — Autoalimentacién a través de ® (L-8).

| (a, K-6) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador.

| (a, E8) — Por X (L-8) en trabajo, activa el relé
W (D-4).

| (a, DB) — A través de las escobillas (D-5) del
circuito impreso del relé Z, contactos
1, 2, 3 6 4 (D-7), leva de dientes
(D-6) y SD (D-6) en reposo, manda
impulsos al relé M. Si los relés 1.
2, 3 y 4 estan activados, por el circui-

to explicado anteriormente se activa el
relé SD (D-4).

| (a, K6) — A través de X (L-8) en trabajo y )
(K-7) se manda un impulso a la bo-
bina de los agujeros.

W (D-4) (2a) RECUENTO

W (a, D-5) — Autoalimentacién a través ded ¢ @ '
60 @@a ® ¢ ®, escobillas (D-5) del
circuito impreso del relé Z e | (D-8)
en trabajo.

W (a, F-5) — A través de la leva de dientes (F-9)
manda impulsos al relé L.

Si la bola pasa por el pasillo 1 6 2 6 si golpea la diana
16 2 se activa el relé H y el relé 1 6 2 (H-7).
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1 (B7) (1a, 1c, 1i) DIANA Y PASILLO 1
1 (a, C-5) — Prepara camino para activar el relé
AS (C-4).
1 (c, A1) — A través de X (A-1) en trabajo apaga
[ la luz de diana y pasillo 1.
{1 (i, D-6) — En reposo por la posicién cerrada pre-
para camino para activar el relé M. En

i trabajo, por la posicién cerrada pre-
para camino para activar al relé SD

. (D-4).
;I' El relé 2 se comporta de forma andloga al anterior-
| mente descrito.

Si la bola pasa por el pasillo 3 6 4 6 si incide en la
diana 3 6 4. se activa el relé H y el relé 3 6 4 (B-7).

3 (B-7) (1a, 31) DIANA Y PASILLO 3
| 3 (a, C-7) — lgual que el 1 (C-5).

3 (i, B1) — A través de X (A1) en trabajo: En
| trabajo por la posicion abierta apa-

ga la luz de diana y pasillo 3. Por la
posicién cerrada ilumina el «bumper»

central.
3 (i, D-7) — lgual que el relé 1 (D-6).

3 (i, E-7) — En reposo por la posicién cerrada ac-
tiva al relé N por: X (A-9) en trabajo
y P (D-7) en trabajo. En trabajo por
la posicién cerada activa al relé M por
el mismo circuito antes descrito.

El relé 4 se comporta de forma andloga al 3.

S (D-4) (4a, 2c) PASILLOS
S (a, C-7) — Autoalimentacién a través de ® (C-8).
S (a, K-6) — Pone en funcionamiento el motor del
[ combinador.
S (a, D-8) — lgual que el | (D-8).
1 S (a, D-8) — Igual que el | (D-8).

!. "8 (¢, D-7) — Corta la autoalimentacién del relé Vv
(D-4).

i Si la bola golpea el indicador se activa el relé R (E-4)
‘ a través de las escobillas del circuito impreso del relé Z.

R (E-4) (1a, 2¢) AUXILIAR ROTATIVO
R (a, D-7) — Activa al relé V (D-4).

R (a, F-5) — Activa al relé Z a través de la leva de
dientes (F-9).

[ R (c, C-7) — Prepara camino para activar al S.
‘ V (D-4) (4a, 1¢) RECUENTO

V (a, D-7) — Autoalimentacién a través de S (D-7)
en reposo.

V (a, K-6) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador.

i V (a, C6) — Prepara camino para activar al relé S.

s V (a, F-6) — A través de la leva de dientes (F-9)
manda impulsos al relé M.

! V (c, H-7) — Evita se active el relé | cuando se
' esté haciendo el recuento.

SD (D-4) (4a, 1¢) SECUENCIAS, DIANAS Y PASILLOS
SD (a, C-8) — Autoalimentacién a través de @ (C-8).

SD (a, K-8) — Pone en funcionamiento el motor del
combinador.

SD (a, F-5) — A través de la leva de dientes del re-
petidor (F-8), manda impulsos al re-
16 L.

SD (a, C-6) — Por @ (C-8) manda un impulso a las
bobinas de desenclavamiento de los
relés 1, 2, 3 y 4,

SD (c, D-6) — Evita se active el relé M.

’Cuando se ha completado una seccuencia, es decir, es-
tan en trabajo los relés 1, 2, 3 y 4, se activa el relé AS |
(C-4). i

AS (C4) (1a, 2i) AUXILIAR SECUENCIA

AS (a, B-1) — Dependiendo de la posicién del relé 4 |i
ilumina el piloto de especial o el de |
multiplica 500 por 10.

AS (2i, E-7) — Por contacto diana en trabajo (E-8): En
reposo por la posicién cerrada, manda
un impulso al relé L. En trabajo por
la posicién cerrada y dependiendo de
la posicién de U (E-5) manda un im-
pulso al relé L o F.

.Si la bola pasa por un paéillo valor del indicador, se
cierra su correspondiente contacto (C-6) y se activa el
relé S (D-4).




